

我市解除防台风应急响应 雨水不会停 气温渐回升

本报讯(记者 赖志昌)台风“格美”渐行渐远,27日上午9时,“格美”中心位于江西九江境内。福州市气象台27日7时55分解除“台风预警Ⅲ级”,市防指决定于27日9时30分解除防台风应急响应。

“格美”虽远去,雨水未停歇。26日白天至27日早晨,福州各地出现大雨到暴雨。26日8时—27日8时,总降雨量最大出现在长乐王母礁,为223.4毫米(大暴雨量级),福州主城区(鼓楼乌山)雨量为52.4毫米(暴雨量级)。市气象台于27日16时55分调整发布“暴雨预警Ⅲ级”,市防指决定于27日20时将防暴雨应急响应调整为Ⅳ级。

气象部门预计,28日白天到夜里,全市中到大雨,局部暴雨;29日白天到夜里,全市多云到阴,局部有阵雨;30日白天到夜里,全市多云到阴,部分乡镇有阵雨或雷阵雨。

我市未来3天最高气温逐步回升,闷热体感卷土重来,市民注意防暑。

第二十六届市运会开赛

本报讯(记者 陈君沂 通讯员 江华)福州市第二十六届运动会7月—10月举行,第一项比赛于7月25日举行。

本届市运会设50个比赛项目683个小项,比上届增加73个小项。其中,青少年组设25个项目581个小项,行业系统组设12个项目64个小项,群众组设13个项目38个小项,共有12个县(市)区和35个行业系统报名参赛,项目设置、参赛单位、参赛人数均为历届之最。

市运会每4年举办一次,分为青少年组、行业系统组、群众组,举办地点设在海峡奥体中心、东部办公区、清华附中福州学校、市体校以及各县(市)区。

《福州考古三十年图录》出版

本报讯(记者 燕晓)记者昨日获悉,福州市文物局、福州市文物考古工作队精心挑选出1993年至2023年福州重要考古成果48项,甄选近400幅图片,编著出版《福州考古三十年图录》。

全书分为史前考古、城市考古、墓葬考古、窑址考古、海洋考古等5个章节。其中,“史前考古”生动展现汉代以前福州地区古文化的发展脉络;“城市考古”收录16处重要城市考古遗址,展示了福州城市的建立、演变和发展;“墓葬考古”收录了秦汉时期至明清时期福州代表性古墓葬12处;“窑址考古”展现了福州古代窑业发展史、社会生活史、地方经济史、海外交通史;“海洋考古”收录5处海洋文化遗产,反映福州海洋考古从沉船考古到全面开展海洋文化遗产考古与研究的转变。

台江金屏挡地块 10天签约率超97%

本报讯(记者 颜澜萍)记者昨日从台江区获悉,台江今年首个重点推进的旧屋区改造项目——金屏挡(含福州市第六医院)地块17日开启签约后,10天签约率超97%,封房搬迁率超98%。

金屏挡(含福州市第六医院)地块占地面积约62.19亩,旧屋区面积约6.36万平方米。

拖欠租金 逾期利息需支付吗?

本报记者 曾建兵 通讯员 王平

2023年3月,许某因工程建设需要向陈某租赁挖掘机。许某就其拖欠的挖掘机租赁费向陈某出具一份金额为3万余元的欠条,约定还款期限为下个月底,但未约定违约责任。还款期限届满后,许某未支付欠款。陈某将许某起诉至福清法院,要求支付3万余元租金及利息。

福清法院经审理认为,许某2023年3月2日确认其尚欠陈某挖掘机租赁费3万余元,有陈某提供的案涉欠条和当事人的相关陈述为证,事实清楚,证据充分,债权债务关系明确。双方约定的还款期限已届满,遂判决许某于判决生效之日起十日内支付挖掘机租赁费3万余元及其逾期付款利息(逾期付款利息按年利率3.65%自2023年5月1日起计算,至款项还清之日止)。

案例点睛

《最高人民法院关于审理买卖合同纠纷案件适用法律问题的解释》第十八条第四款规定,买卖合同没有约定逾期付款违约金或者该违约金的计算方法,出卖人以买受人违约为由主张赔偿逾期付款损失,违约行为发生在2019年8月19日之前的,人民法院可以中国人民银行同期同类人民币贷款基准利率为基础,参照逾期罚息利率标准计算;违约行为发生在2019年8月20日之后的,人民法院可以违约行为发生时中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布的一年期贷款市场报价利率(LPR)标准为基础,加计30%—50%计算逾期付款损失。

法治福州 “谁执法谁普法”之窗 市委依法治市办 市司法局 福州日报社

“福州造”北京奥运背包再现巴黎 咏春拳亮相巴黎奥运会“中国之家”

本报讯(记者 钱嘉宜 通讯员 陈盼兰)近日,有媒体在巴黎街头采访时,看到一个熟悉的背包——2008年北京奥运会的背包。背着这个背包的西班牙记者表示,这个包自己已经用了16年。“巴黎再现2008北京奥运背包”的消息也登上热搜。

这款背包是福清企业祥兴(福建)箱包集团有限公司专门为2008年北京奥运会打造的,每个包都有一个编号,且箱包拉链头运用了先进的压模技术,结实耐用。

事实上,2022年北京冬奥会开幕前,也出现了媒体中心多位记者背2008年北京奥运会媒体背包的新闻。多国记者坦言,每逢大赛都背着这款背包,它的质量和设计都很友好。西班牙记者费南多背着这个包去了伦敦、里约、东京奥运会……

2022年,北京冬季奥运会上,祥兴集团与国服体育合作,向中国冬奥冰雪健儿提供赛事专用包,还为俄罗斯运动员研发生产“四件套”冬奥会专用赛事包。

此次“巴黎再现2008北京奥



郑祖杰(左二)和嘉宾互动。(福清融媒体供图)

运背包”的消息让祥兴箱包又火了起来。不少网友全网同款,喊话企业“接住这波天的流量”。

祥兴箱包工作人员表示,25日夜间发现奥运背包火了,26日

早上立即开播,直播间里放了北京奥运背包作展示,商品链接中还有不少类似的背包,同时在线人数最高时近万人,营业额达300多万元。27日,祥兴箱包的直播间

依旧火爆,主播称非常感谢大家的关注和支持,“缝纫机踩到冒烟、冒烟再冒烟,也要生产出来给大家使用”。截至昨日19时,两天的总营业额超过500万元。

悬空梁上飞身救人 福州勇士登上全国见义勇为榜

本报讯(记者 赖志昌)26日,中央政法委发布2024年第二季度见义勇为勇士榜,48人光荣上榜。福建1人入选,是56岁的福州强达物业服务总经理曾达强。

当天,曾达强的妻子王雪英在微信上看到丈夫入选见义勇为勇士榜,第一时间将消息推给他,与他分享这份喜悦。“真的没想到自己会上榜,政府给的荣誉太高了。我就是做了一件很平常的事情,谁遇到这事都会挺身而出。”昨日,曾



曾达强登上第二季度见义勇为勇士榜。本报记者 赖志昌摄

达强说。提起往事,曾达强多少显得有些风轻云淡,王雪英却为丈夫的举动感到后怕,“当时真的太危险了”。

2月28日上午11时,在仓山区新都汇小区,一名小男孩趁家人不注意爬到窗外,在4楼20多厘米宽的悬空横梁上爬来爬去,随时有坠落的危险。令人无奈的是,男孩患有孤独症,很难沟通。

曾达强在小区巡查时得知此

事,赶紧上楼查看情况。他打量窗外,发现横梁完全悬空,没有落脚点,只有一侧墙壁上有一台空调外机。他心一横,化身“蜘蛛侠”,在没有任何防护的情况下,跨到横梁上,一把将孩子紧紧抱住。男孩不停挣扎,曾达强在高空坚持了20多分钟,直至接警的消防员赶来,帮助两人安全回到楼内。

“现在回想,真的挺危险的,如果一不小心两人都掉下去,那就完了。”曾达强说,但救人时根本没想那么多,“这是一个孩子,如果亲眼看着意外发生,太让人难过了。”新都汇小区有293户住户1000多名居民,曾达强作为物业经理,经常与小区居民打交道。在业主陈女士看来,曾达强为人热情友好,和住户们相处融洽,平时谁家有事都会第一时间找他。无论大事小事,他总是负责地一件一件解决,深受大家喜爱。

前几天台风“格美”影响福州,应急维修、雨中巡查、积水清排,曾达强坚守岗位,带领同事忙个不停,为小区居民筑起坚实的安全防线。“老曾平时乐于助人、尽心尽责,是大家的榜样。”提起曾达强,同事们纷纷竖起大拇指。

长乐梅新村景观提升改造项目完成验收 鳊鱼滩湿地焕发新生机

本报讯(记者 宋亦敏 通讯员 连玉)近日,长乐区梅花镇梅新河段周边景观提升改造项目完成验收。记者走进新建的梅新村码头公园,海风吹来丝丝凉意,公园设施齐全,环境整洁干净,鳊鱼滩湿地焕发新生机。

此前,受海漂垃圾遍地、互花米草疯长、滩涂无序养殖等问题困扰,鳊鱼滩湿地日渐缩小,原渔港也因泥沙堆积、河道变窄而闲置。梅新村相关负责人说,今年3月,梅新村坚持“三问于民”工作法,多次开展入户调查,并召开村民代表大会,根据收集到的民意,决定对原渔港进行综合治理与改造。

梅新村通过开展河道综合整治、海漂垃圾治理、退塘还湿、互花米草入侵治理、河口乡土植物种植恢复及湿地水鸟栖息地恢复等工作,加强岸线、沙滩生态修复,全力改善周边景观。同时,梅新村在原有旧码头地区建设码头公园,总占地面积5000平方米。

鳊鱼滩湿地是鸟类迁徙的重要越冬地和繁殖区,梅新村因地制宜打造生态景观,在码头公园附近建设观鸟台与休闲茶室,为鸟类爱

好者提供观鸟便利,形成生态旅游网红打卡点,推动乡村旅游业发展。

梅新村坚持生态和经济协调发展。鳊鱼滩湿地周边位于咸淡水交汇处,是天然的海蛸养殖场,梅新村对海蛸养殖资源进行合理的保护、开发和利用,不仅实现可持续发展,还帮助渔民提高收入,带动村庄经济繁荣。

如今,鳊鱼滩湿地芳草萋萋,群鸟翔集,与大海、森林、沙滩岛礁等自然元素交织在一起,构成一幅美丽的海滨画卷,令人心旷神怡。

今夏榕城平价雪糕成主流

店内,部分消费者正在挑选雪糕产品。吴先生一口气挑选了6种口味的雪糕,一共花费35元,每一种单价都是5元以下。相比高价雪糕,他告诉记者,自己更愿意选择性价比高的,而且价格高的雪糕不见得就更好吃。

相比前两年,今年高价雪糕普遍遇冷。该店工作人员刘先生告诉记者,今年高价雪糕卖不动,卖得慢,别说三十四元一支的雪糕,就是十几元一支的销售情况也不容乐观,反而单价5元以下的平价雪糕更受欢迎,门店因此主打平价销售。

走访福州多家便利店,记者发现,单价5元以下雪糕普遍占比60%以上,单价20元以上的高价雪糕难觅踪影。今年3月,“钟薛高售价从60元降到2.5元”登上微博热搜第一。茅台冰淇淋等曾经的高价冰淇淋也纷纷降价。在线上,奥雪、梦龙、八喜等多个品牌的高端雪糕也在打折销售。

事实证明,雪糕高端化并未经受住市场考验。2018年,钟薛高推出的“厄瓜多尔粉钻”雪糕,定价每支66元,被网友戏称为“雪糕中的爱马仕”。2021年,钟薛高的两款雪糕一度被黄牛炒

到200元一盒,甚至还要排队抢购。尝鲜劲过后,高价雪糕辉煌难续。业内食品产业分析师表示,高定价提高了预期,但消费者的体验并没有拉开实质差距,较大的心理落差在一定程度上影响了高价雪糕的口碑。今年雪糕市场低端产品和高端产品体量较小,价格分布呈现“掐头去尾”的态势。

除了平价雪糕占C位外,今年的雪糕市场也出现了一些新亮点。不少雪糕品牌瞄准“回忆杀”,推出复古雪糕。在台江区的

福州老旧路灯线路分批改造 避免道路积水的情况下引发安全事故

本报讯(记者 沐方婷)记者从市城管委市政工程中心获悉,全市老旧路灯线路近日开始分批进行安全隐患改造。其中,南江滨东大道、卢滨路、橘园洲大桥等路段的13台箱变老旧线路已完成整改,敷设电缆11030米,保障居民夜间安全出行。

第三方专业检测报告显示,福州现有路灯箱变中,有部分箱变属于超期服役,存在接地电阻和线缆绝缘值指标无法满足规范要求的问题,在强降雨天气道路积水的情况下容易引发安全事故。

赶在台风“格美”登陆前,市政工程中心根据检测报告并结合设施老旧程度,迅速启动第一批路灯安全隐患整治,对超期服役15年以上的52台箱变,以及约40000米老旧路灯电缆进行提升改造,优先对安全隐患较大的卢滨路、浦上大桥、南江滨东大道路段进行整改。

市政工程中心相关负责人表示,近年来,该中心每年均委托第三方专业检测单位对路灯箱变、接地电阻和线路绝缘开展专项检测,并对检测中发现的安全隐患问题开展改造,有效确保极端强降雨天气路灯设施的安全,保障市民出行安全。

政工程中心根据检测报告并结合设施老旧程度,迅速启动第一批路灯安全隐患整治,对超期服役15年以上的52台箱变,以及约40000米老旧路灯电缆进行提升改造,优先对安全隐患较大的卢滨路、浦上大桥、南江滨东大道路段进行整改。

市政工程中心相关负责人表示,近年来,该中心每年均委托第三方专业检测单位对路灯箱变、接地电阻和线路绝缘开展专项检测,并对检测中发现的安全隐患问题开展改造,有效确保极端强降雨天气路灯设施的安全,保障市民出行安全。

一家商超内,记者看到一款话梅糖味棒棒糖,单支价格3元,外部包装用经典褐色糖纸,复古感十足。此外,脆皮火炬雪糕、绿豆老冰棒、杯装果味小冰棍等复古雪糕也受欢迎。

除了复古雪糕,迷你版雪糕也颇受欢迎。迷你可爱多、糯米雪糕团……多款迷你版雪糕在各大零售平台独占鳌头,捕获了不少年轻消费者的心。“夏天,女性往往担心雪糕热量过高,但又不愿意失去吃雪糕的快乐,迷你版正迎合了这类消费心理。”市民林女士告诉记者。

建设两岸融合发展示范区

两岸咖啡师在榕参加技能培训



咖啡师职业技能培训在马尾开班。丁林怡摄

本报讯(记者 欧阳进权 通讯员 丁林怡)27日,福建省首期咖啡师职业技能培训班在马尾开班,吸引超30名海峡两岸咖啡师参加。

培训班为期3天,注重理论与实践相结合,课程涵盖咖啡的历史文化、咖啡的种类与产地、咖啡品鉴技巧、咖啡冲泡技术等。

在现场,咖啡师左手杯里是浓缩咖啡,右手缸里是打发的奶泡,经过左右手配合旋转摆动,不一会儿,一杯咖啡调制好了。台湾参训学员表示,很荣幸参

加此次培训,希望两岸咖啡师能在友好氛围下交流经验,共同提升咖啡文化,也希望通过此次培训获得大陆咖啡师职业技能等级证书,进一步畅通职业发展道路。

据悉,咖啡师职业技能培训项目由马尾区人社局、阳光学院,以及精品咖啡协会认证咖啡师、台青郭屹凡联合推动,三方联合开发了全省咖啡师技能等级认定题库。

打造台胞台企登陆第一家园